

انہک راجحہ

• • • ۱۳ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظرِ بے کھنسی بہت سے ادرکل سے کمزوری بھی ہے۔ احبابِ جامع توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عضوِ راہدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین۔

• • • ۱۳ مارچ۔ حضرت سیدہ ذاب بارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالیٰ کو اب بخار تو نہیں ہے لیکن کمزوری چل رہی ہے۔ احبابِ صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں ماری رکھیں۔

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۵۶
۱۲ مارچ ۱۹۶۶ء
نمبر ۵۵

پندرہ روزہ اخبار اور اشاعتیں اور اخبارات اور روزنامے کے لئے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز سے بڑھ کر خدا کی طرف لے جانے والی کوئی چیز نہیں یہ ایسی چیز ہے جو جامعِ حنات اور دافعِ سیئات ہے

”ہمارا اپنا اور ان راتبازوں کو جو پیسے ہو گزر رہے ہیں ان سب کا تجزیہ ہے کہ نماز سے بڑھ کر خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی کوئی چیز نہیں جیسا انسان قیام کرتا ہے تو وہ ایک ادب کا طریق اختیار کرتا ہے۔ ایک غلام جب اپنے آقا کے سامنے کھڑا ہوتا ہے تو وہ ہمیشہ دست بستہ کھڑا ہوتا ہے۔ پھر کو کوع بھی ادب کے جو قیام سے بڑھ کر ہے اور سجدہ ادب کا انتہائی مقام ہے۔ جب انسان اپنے آپ کو خدا کی حالت میں ڈال دیتا ہے اس وقت سجدہ میں گزرتا ہے۔ انہوں نے ان نادانوں اور دنیا پرستوں پر جو نماز کی ترمیم کرنا چاہتے ہیں اور کو کوع سجدہ پر اعتراض کرتے ہیں۔ یہ تو کمالِ درجہ کی خوبی کی باتیں ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ جب تک انسان اس عالم سے حصہ نہ رکھتا ہو جہاں سے نماز آئی ہے تب تک انسان کے ہاتھ میں کچھ نہیں

نماز ایسی چیز ہے جو جامعِ حنات ہے اور دافعِ سیئات ہے۔ میں نے پہلے بھی کئی مرتبہ بیان کیا ہے کہ نماز کے جو پانچ وقت مقرر کئے ہیں اس میں ایک تحقیقت اور حکمت ہے نماز اس لئے ہے کہ جس مذہب شریعت میں پڑنے والا مبتلا ہے وہ اس سے نجات پالوے۔ اوقات نماز کے لئے کھائے کہ وہ زوال کے وقت سے شروع ہوتی ہے۔ یہ اس امر کی طرف اشارہ ہے کہ انسان غمی ہوتا ہے تو وہ طاعنی ہو جاتا ہے اور حدود اللہ سے نکل جاتا ہے۔ لیکن جب اس کو کوئی دکھ اور درد پہنچے تو پھر یہ فطرتاً دوسرے کی مدد چاہتا ہے اور اس کی طرف متوجہ ہوتا ہے۔ پس جب اس پر ابتداءِ مصیبت ہو تو اسی وقت سے گویا نماز شروع ہو جاتی ہے۔ مثلاً ایک شخص پر بغیر متوقع گورنٹ کی طرف سے وارنٹ گرفتاری ہو گیا کہ قتال امر کے متعلق ہم اپنا جواب دو۔ یہ پہلا مرحلہ ہے جو مصیبت کا آغاز ہوا اور اس کے امن و سکون میں زوال شروع ہو گیا۔ یہ وقت ظہر کی نماز سے مشابہ ہے۔

پھر بعد اس کے جب وہ عدالت میں حاضر ہوا اور بیانات ہونے کے بعد اس پر فردِ قرارِ جرم لگ گئی اور شہادت گروٹی۔ تو اس کی مصیبت اور کرب پہلے سے زیادہ بڑھ گیا۔ یہ گویا عصر کا وقت ہے۔ کیونکہ عصر کی نماز کا وہ وقت ہے جب سورج کی روشنی بہت ہی کم ہو جاوے۔ یہ عصر کا وقت اس پر دلالت کرتا ہے کیونکہ اس کی عزت و توقیر بہت گھٹ گئی اور اب وہ مجرم قرار پا گیا۔ اس کے بعد مغرب کا وقت آتا ہے۔ یہ وہ وقت ہے جب آفتاب غروب ہو جاتا ہے اور یہ اس وقت سے مشابہ ہے کہ جب حاکم نے اپنا آخری حکم اس کے لئے سنایا اور عشاء کا وقت اس سے مشابہ ہے کہ جب وہ جیل چلا جاوے اور پھر فجر کا وہ وقت ہے جب اس کی رہائی ہو جاوے۔ ان حالات کے تحت ایسے انسان کا درد بیوزن ہر آن ٹھٹھا جاوے گی۔ یہاں تک کہ آخر اس کی سوزش و جھڑب اس کے لئے وہ وقت لے آوے کہ وہ نجات پا جاوے“ (مخطوطات جلد ہفتم ص ۱۲۱)

• • • ۱۳ مارچ۔ حضرت سیدہ ذاب امرا المحفظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالیٰ کو کل دن کے وقت زیادہ سے زیادہ ٹیڑھ بچھڑانے کے قریب رہا۔ آج صبح ٹیڑھ بچھڑانے سے کچھ زیادہ ہے۔ کھنسی میں پہلے سے فرق ہے بچھڑانے کی حالت بہت ہے۔ احبابِ جامع توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

• • • لاہور۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجرم شیخ نصیر احمد صاحب انڈوکٹ لاہور کو کھیلے ڈولہ فرزند عطا فرمایا ہے۔ ذمہ دار حضرت شیخ شفیق حسین صاحب مرحوم کا پڑپوتا، محترم شیخ بشیر احمد صاحب سابق بیچ منگرنی پاکستان ہائی کورٹ لاہور کا پوتا نیز محترم شیخ محمد حسن صاحب مرحوم آفٹ لائل پور اور محترم محمد سلطنت صاحب کا نواسہ ہے۔ ذمہ دار کا نام سالک احمد تجویز ہوا ہے۔

ادارہ افضل دلا دت باسدارت کی اس تقریب پر محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب محترم محمد سلطنت صاحب اور آپ کے قائد کے جملہ افراد کی خدمت میں مبارک باد عرض کرتا ہے اور دست بردگاری سے کہ اللہ تعالیٰ ذمہ دار کو صحت و عافیت کے ساتھ عموماً عطا کرے اور دنیاوی و دنیوی نعمتوں سے الامال فراکے سے مزید اقبال اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔

• • • میرے بہنوئی چوہدری کرامت اللہ صاحب کراچی کو خون میں انگلیوں کی وجہ سے بیمار ہو جاتا ہے۔ تکلیف بڑھ جانے کے باعث وہ خاموش رہتے ہیں اور بات چیت نہیں کرتے۔ بزرگوں اور دوستوں کی خدمت میں درخواست دے کر کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفا کے کامل عطا فرمائے آمین (ملک بشارت احمد روضہ)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۷۳ء

ہم الزام ان کو دیتے تھے قصور اپنا نکل آیا

یہ امر مسلمہ ہے کہ ہماری طرف سے بار بار اس کا اظہار کیا جا چکا ہے کہ جماعت احمدیہ سراسر ایک مذہبی تحریک ہے اس کو کبھی ملک کی سیاست میں دخل اندازی کی ضرورت نہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جماعت ایسی سیاست میں حصہ لینا اپنے مقاصد کے متافی خیال کرتی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیاست سے الگ رہنے کی ضرورت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"اگر یہی تحریک عوام میں پیدا ہو۔ اور مذہبی روح اس کے پیچھے کام کر رہی ہو۔ تو سیاسی رقابت اس کے دستہ میں عامل نہیں ہوگی۔ صرف جماعتی رقابت اس کے دستہ میں روک رہے گی۔" سیاسی رقابت کی وجہ سے ایسی تحریک ایک ملک میں محدود ہو کر رہ جاتے گی۔ جس کی حکومت اس کی تاسیس ہوگی۔ لیکن جماعتی خالقیت کی صورت میں وہ کبھی ملک میں محدود نہیں رہے گی۔ ہر ملک میں جانے گی اور پھیلے گی اور اپنی جڑیں نلے گی۔ بلکہ ایسے ملکوں میں بھی جا کر کامیاب ہوگی۔ جہاں اسلامی حکومت نہیں ہوگی۔ کیونکہ سیاسی مٹاؤ نہ مٹونے کی وجہ سے ابتدائی زمانہ میں حکومتیں اس کی خالقیت نہیں کریں گی۔ چنانچہ احمدیت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے۔ راجستھان کا مشہور محقق مسلمانوں کے اندر اتحاد پیدا کرنا تھا وہ بادشاہت کی طالب نہیں تھی۔ وہ حکومت کی طالب نہیں تھی۔ انگریزوں نے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو تکلیفیں بھی پہنچائی ہیں۔ لیکن اس کے خالص مذہبی ہونے کی وجہ سے اس سے کبھی بندوبست نہ کیا گیا۔ کیونکہ ضرورت نہیں سمجھی۔ افغانستان میں ماہ تول سے ڈر کر بعض دفعہ بادشاہوں نے تحقیق لیں لیکن پراپرٹ علاقوں میں اپنی معذرتیں بھی ظاہر کرتے رہے اور اظہارِ اندامت بھی کرتے رہے۔ اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام ان سب سے خالقیت کو..... علماء نے مخالفت کی۔ اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ روک لیا۔ لیکن کسی حکومت نے نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے قائم ہوئی ہے۔ اور یہ ان کا خیال بالکل درست تھا۔ احمدیت کو سیاست سے کوئی غرض نہیں۔ احمدیت صرف اس غرض کے لئے کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی دینی حالت کو درست کرے اور انہیں ایک رشتہ میں پروانے تاکہ وہ دل کو اسلام کے دشمنوں کا انسانی اور دماغی ہتھیاروں سے مقید نہ کر سکیں۔"

(پیغام احمدیت، صفحہ ۲، رد ۲۴)

یہ ہمارا اصول ایسا ہے جس کو تمام لوگ خصوصاً پاک و ہند کے مسلمان بھی طرح جانتے ہیں، اس اصول کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ ہم جس ملک میں رہتے ہیں۔ وہاں کے قانون کی یا ہندی حکومت کی وقاداری کو اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ البتہ کئی امر میں مذہبی اور اخلاقی نقطہ نظر سے حکومت کو مشورہ دینا الگ بات ہے۔ اور دراصل ہماری وقادارانہ طریق عمل ہی کا ایک تقاضا ہے۔ چنانچہ ایک پاکستانی احمدی حب الوطنی من الامان کے مطابق ہر جگہ پاکستان کی کامیابی کا ہوگا۔

یہ امر ایسا نہیں ہے جو ہمارے اہل علم و حقراست کے علم میں نہ ہو۔ مگر انہوں کو سب سے کہہ کر مودودی صاحب کی جماعت جو ایک سیاسی جماعت ہے اور موجودہ حکومت پاکستان سے کھلم کھلا اختلاف رکھتی ہے۔ تاکہ اس کی اپنی باخترانہ کارروائیوں پر پردہ پڑے۔ چنانچہ ماہنامہ مزینان القرآن میں جو مودودی صاحب کی ذاتی ادارت میں شائع ہوتا ہے پیچھے دونوں ان کے خیال ایک استاد کا خط شائع ہوا تھا جس میں تاریخ یا میں ۴۲

حدیث النبوی

الکرہم قلب المؤمن

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم لا تسموا العیب الکرہم انما الکرہم قلب المؤمن

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ فرمادے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: بگور کو کرہم (دعوت) نہ کہو۔ کیونکہ کرہم المؤمن کا دل ہے۔ (بخاری کتاب الادب)

۴۴ جماعت احمدیہ کے خلاف تحت غلط بیانی کی گئی تھی۔ جس کی دفعہ ہم نے ایک گزشتہ ادارت میں کی تھی۔

اس تعلق میں ہم ایک خط کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں۔ جو ہمارے مبلغ یا نچرہ نے لکھا ہے۔ اس سے معلوم ہوگا کہ خود مودودی صاحب کے ہم خیال لوگ غیر ملکوں میں پاکستانی حکومت کے خلاف کیا پروپیگنڈا کرتے ہیں۔

مورخہ بارہ فروری کے الفضل نے ایڈیٹریل میں ہمارے بارہ میں ایک بھارتی کا یہ بیسے باک جھوٹا پڑھ کر بڑی حیرانگی ہوئی کہ یہ لوگ پاکستان اور آئس کے ہم مسلمانوں کے خلاف بھی پروپیگنڈا کرتے رہتے ہیں۔ ہندوستان و پاکستان کے جنگ کے دوران انہوں نے اپنے ملتانہ اول کو پاکستان کے حق میں دعائیں مانگنے سے یہ کہہ کر ہکا بھکا مسلمانوں میں ہندوستان کے کاخوں میں کوئی فرق نہیں۔ اس لئے کئی برس سے دعائیں دہرائے گا کوئی موال نہیں۔ البتہ امن کی دعا مانگتا! "

جو یہ یہ ہر اس لئے جان القرآن میں چھاپا ہے۔ لہذا یہ اندازہ ہوتا ہے کہ یہ کس گروہ سے متعلق ہے۔ انہی کے ہم خیال ایک پاکستانی استاد نے ہمارے گھر پر دعوت دی۔ اس دعوت میں اھار الدین بوساٹی کے ایجوکیشن سیکرٹری جو ہاں کے مسلمانوں میں بڑی اہم شخصیت ہیں۔ اور دو تاجیرین مسلمان استاد ملے۔ اور کئی ڈاکٹرز، صاحب قاضی عبدالرشید عمر صابین کے مبلغ دو مزید پاکستانی مسلمان بھائی اور خاں موجود تھے۔ ان دنوں ہندو پاک جنگ پوری تھی۔ ان میں ان کے ہم خیال دوست نے تاجیرین مسلمانوں کو اس طرح تبلیغ کرنی شروع کی۔ جو پاکستانی حکومت کے خلاف تھی۔

انہوں نے جی کہ بدتمی سے یہاں بعض پاکستانی قادیانی بھی ہیں۔ دراصل بات یہ ہے کہ یہاں کے لوگ ساہسال کے حج سے اور ہماری تبلیغ اور ہمارے اصولوں کو پرکھنے کے بعد اس نتیجے پر پہنچ چکے ہیں کہ اصل اسلام تو احمیوں کا ہے۔ یہ سب کچھ کوئی یا پاکستانی آنکھ سے تو وہ اسے احمدی سمجھ کر تعظیم سے ملتے۔ اور اس کی تعریف کرتے ہیں۔ اور یہاں جب یہ پاکستانی آتے ہی احمدیت کے خلاف منہ کھولتے تو عزیز جماعت لوگ بھی ان کے منہ پر لہجہ رسد کرتے ہیں کہ ان کو ہوش آجاتی ہے۔ لہذا یہاں تو نہ ہندو کچھ ہیں اور ختم طور پر پاکستان میں احمدیت کے خلاف نفرت پھیلنا کہ اپنی مٹرائی نکال لیتے ہیں اور یہ تاجیرین احمیوں کو معلوم ہوتا ہے کہ یہ پاکستانی احمدی نہیں ہے بلکہ بدتمی سے احمیوں کو بڑا بھلا سمجھنے والے ہیں۔ اس حالت پر بڑا افسوس کرتے ہیں اور اسے کہتے ہیں کہ تم احمدی کون نہیں ہو جاتے۔ اس پر ان کو اور بھی الگ الگ جانتی ہے۔ اسی آگ کی جڑ سے وہ ایسے جھوٹ اور لٹا لٹا بات کے ذریعہ نکال دیتے ہیں۔ انہوں نے ان حالت پر ہم کو لکھا کہ بدتمی فرماتے۔ نصیر الدین احمد

احمیت پر امتزاضت کے جوابات

تقریر محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب - بر موقع جلسہ سالانہ

(۳)

قرآن کریم اور علم تاویل

قرآن کریم میں تاویل کے علم کو بہت عظمت دی گئی ہے اور فرمایا گیا ہے کہ یہ ایسا علم ہے کہ جو بعض اللہ تعالیٰ کے ساتھ مخصوص ہے یا ان لوگوں کو ایسا علم سے نوازا گیا ہے جو علم میں کامل ہیں اور ہر میں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وما یعلمنا ذیلہ الا اللہ

واللہ اسخون فی العلم

یعقوبون امتا بہ کل

قت عند ربنا۔ وما یدکر

الآدوا والالباب

(سورۃ آل عمران رکوع ۸ آیت ۸)

قرآن کریم کی تشریح پر آیات کی حقیقت اور

اصل مراد سوائے اللہ تعالیٰ کے اور ان لوگوں

کے جو علم میں پوری مہارت اور دستگاہ رکھتے

ہیں اور کوئی نہیں جانتا۔

اسی طرح سورۃ یوسف میں حضرت یوسف

عبدالصلاوة والسلام کے تذکرہ میں اللہ تعالیٰ

نے فرمایا۔

وکلذک حکمت یوسف

فی الاحزاب۔ ولنعلمہ

من تاویل الاحادیث۔

واللہ عالم علی امرہ

ولکت اکثر الناس

لا یعلمون

اور اسی طرح ہم نے یوسف کو اس

ملک میں قدر و منزلت بخشا اور ہم نے اسے

بہ عزت کا مقام اس لئے بھی دیا تاکہ ہم تعبیر

رؤیا کی حقیقت کا علم اسے دیں اور اللہ اپنی

بات کو پورا کرنے پر کامل اقتدار رکھتا ہے

لیکن اکثر لوگ اس حقیقت کو جانتے نہیں۔

(سورۃ یوسف آیت ۲۲)

میاں پر واضح الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے

فرمایا کہ ہم یوسف کو تاویل کا علم سکھائیں گے

اور یہی اللہ تعالیٰ کا دستور ہے کہ اپنے برگزیدہ

بندوں کو اپنی جناب سے تاویل کا خاص علم

سکھاتا ہے جس کے ذریعہ سے وہ بات کی تشریح

تک پہنچ جاتے ہیں اور مشکل مسائل کو حل کر لیتے

ہیں اور ایسے طریقے پر اللہ تعالیٰ کی باتوں کی

تفسیر و تشریح اور اس کی حقیقت میں آتے

ہر جس سے اللہ تعالیٰ کے کلام کی عظمت بھی

ظاہر ہوا اور کسی قسم کی کوئی ایسی بات بھی نہ پیدا ہو جس سے اللہ تعالیٰ کے کلام کی بااؤس کے پاک انبیاء اور برگزیدہ بندوں کی تصحیح ہو۔

حضرت بانی اہمیت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب قرآن کریم کے مشکل مقامات کی صحیح تفسیر اور اصل حقیقت اور ان کی بہتر تعبیر پیش کی تو مخالفین اہمیت نے بجائے اس کے کہ وہ اس پر غور کرتے اور اپنے لئے ہدایت کا سامان اور روح کی تازگی کیلئے غذا حاصل کرتے بغیر کسی غور و فکر کے ان حقائق اور معارف کو یہ کہہ کر ٹھکرا دیا کہ یہ تو تاویل ہے اور اہمیتوں کا تو کام یہی تاویل کرنا ہوتا ہے۔

حالانکہ تاویل قابل اعتراض نہیں۔ اللہ تعالیٰ خود اس علم سے نوازتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس علم سے حصہ فرمایا ہے کہ لئے حضرت ابن عباس کے لئے دعا کرتے ہیں۔ برٹے برٹے بزرگ اسے علم لاتی قرار دیتے ہیں یعنی عرب علی الاعلان کہہ رہی ہے کہ تاویل سے مراد کسی چیز کا اصل مقصد اور حقیقت ہے۔ اور اس کی اصل مراد اور تعبیر ہے۔ مگر خدا ہدایت سے ہمارے مخالفین کو کہہ اتنے پاکیزہ اور ضروری علم کے حاملین کو تاویل کرنے والے ہیں کہ ہر ہدایت کو ٹھکرا رہے ہیں

اسی تاویل کی بدولت قرآن کریم کی جن آیات کو منسوخ سمجھا جاتا تھا حضرت شاہ ولی اللہ صاحب نے ان کو کس کر کے قرآن کریم کے ایک بڑے حصہ کو نسخ سے محفوظ کیا اور جن آیات کی حقیقت اور تاویل آپ کی سمجھ میں نہ آسکی حضرت بانی اہمیت نے ان کی حقیقت اور اصل مراد و تعبیر پیش کر کے قرآن کریم کے خلاف اس الزام کو ڈور کر دیا کہ اس کی آیات منسوخ ہیں اور یہ ثابت کر دیا کہ قرآن سچے سچے خدا کا کلام ہے اور اس کا ایک ششہ یا لفظ بھی منسوخ نہیں بلکہ قیامت تک قابل مہمیت ہے۔

قرآن کریم سے بہتر مثال نہیں ہیں اس وقت قرآن کریم کی جتنی آیات

بلور مثال آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں کہ اگر محترمین اور دشمنان اہمیت کی منت کے مطابق خالصتہً ان کا ظاہر ہی مراد لیا جائے اور ان کو تاویل یعنی غور کر کے اصل مراد میں نہ کی جائے تو نہ صرف یہ کہ اس سے قرآن کی دائمی اور ابدی صداقتوں کو رد کرنا پڑتا ہے کوئی عقلمند ان ظاہری معنوں کو تسلیم کر کے قرآن مجید کو خدا کا کلام بھی نہیں مان سکتا۔

مثلاً اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

من کانت فی لحدہ اعلمی

فہو فی الآخرۃ اعلمی

واعتد سبیلہ

(بنی اسرائیل آیت ۳۷)

اس کے مفہوم میں یہ ہیں کہ جو اس دنیا میں اندھا ہے وہ آخرت میں بھی اندھا ہے اور وہ اپنے طریق میں سب سے بڑھ کر گمراہ ہوگا۔ اگر اس آیت میں لفظ اعلمی کو ہم صحیح تعبیر و تاویل کلام کے سیاق و سباق اور قرآن مجید اور واقعات کی روشنی میں نہ کریں گے تو اس کا نتیجہ یہ ہرگز نہیں ہوگا کہ ہم کو تسلیم کرنا پڑے گا کہ جو شخص اس دنیا میں نابینا ہے اور آنکھوں سے محروم ہے وہ آخرت میں بھی آنکھوں سے محروم اور نابینا ہوگا اور اس کے کسی قسم کی تیردیرت نصیب نہ ہوگی۔ علم دین کا معمولی کا لب علم بھی اس بات سے بخوبی آگاہ ہے کہ قرآن کریم کے منشا و اسلام کے مقصد اور اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبیت کے اسرار یہ منہ خلاف ہیں۔ ان معنوں میں انسانیت کی متکبر ہی نہیں خدا نے عز و جل کی شان اقدس پر بھی حرف آتا ہے۔ انہی وجوہ کی بناء پر مشرکین اور عقیدت مند اس آیت کے یہ صحیح بیان کے ہیں کہ جو روحانی طور پر اندھا ہے اور ہر آیت سے محروم ہے اور نصیرت سے گور ہے وہ آخرت میں بھی روحانی اجناس اور بركات سے محروم رہے گا۔ اگر آیت کی اس تاویل اور حقیقت اور اصل مقصد کو تسلیم نہ کیا جائے تو حضرت عبد اللہ ابن مسعود جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عزیز صحابی تھے اور رضی اللہ عنہم کے مصداق تھے

اور اسی طرح وہ بے شمار نیک یا مسا اور وہی کے خادم جو ہی ہری آنکھوں سے تو محروم تھے لیکن روحانی بصیرت اور قرآن کریم حفظ کرنے کی برکت سے اللہ تعالیٰ پر پکے تھے ان سب کو گمراہ قرار دینا پڑے گا۔ کیا اسلامیات اور انہیات کا کوئی طالب علم اور اسلام اور قرآن کا کوئی سچا پیروہ یہ بات برداشت کر سکتا ہے؟

اب آپ دیکھیں آیت کی تاویل کو یہ بھی ظاہر ہی خالصتہً مراد نہ لیا جائے بلکہ اس کی اصل حقیقت جس میں ظاہر کی بھی کئی شراکت پائی جاتی ہے اور جس کے بغیر گمراہ نہیں تو مومستسا

موردی اور بڑے بڑے فلسفی و دشمنان اہمیت یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اہمیت سے تاویل کا مدعا وہاں کھول دیا ہے اور اگر تاویل نہ کریں اور ان کی منشا کے تحت ظاہر ہی محمول کریں تو قرآن و اسلام کی دائمی صداقتوں کو جھٹلانا پڑتا ہے۔

پس تاویل کا مدعا وہاں اہل علم اور پختہ لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے کھولا۔ اللہ تعالیٰ کے رسول نے کھولا اور اہل علم بزرگوں اور اولیاء نے کھولا اور اگر یہ دروازہ نہ کھلتا تو ہدایت قیمتی حقائق و معارف سے ان لوگوں کو محروم رہتا پڑتا۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مشتق فرمایا ہے

یل ذقہ اللہ المسبہ

وکان اللہ عزیزاً حکیماً

(سورۃ ق آیت ۱۵۹)

اس کا مفہوم یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اپنی طرف اٹھایا اور اللہ غائب و حکمت والا ہے۔ اب غیر احمدی علماء کا ایک طبقہ اس آیت سے یہ استدلال کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اہمیت کے ساتھ زندہ آسمان پر اٹھایا اور وہ اہمیت کے زندہ ہر اگرچہ اس مقصد آیت میں نہ آسمان کا ذکر ہے اور نہ ہی زندہ اٹھانے کا لیکر ان معنوں کو تسلیم کر لینے سے کتنی بڑی تباہی پیدا ہوتی ہے۔ سب سے پہلی تباہی تو یہ کہ اللہ تعالیٰ کو محدود ماننا پڑتا ہے کہ وہ آسمان میں ہی ہے حالانکہ وہ غیر محدود ہستی ہے اور ہر جگہ موجود ہے۔ دوسری تباہی یہ تباہی ترقی ہے کہ جب یہودیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو قتل کرنے اور صلیب پر لٹکانے کا منصوبہ بنایا تو اللہ تعالیٰ کو اس قدر خوف لاحق ہوا کہ

کہیں یہودی اپنے منصوبہ میں کامیاب نہ ہو جائیں

میں لوگوں پر سے اٹھا کر آسمان پر چھپا دیا تا

وہاں یہودی پہنچیں لیکن وہ ہستی جو قادر و

اور تمام طاقتوں کا سرچشمہ ہے کیونکہ وہی زمین پر عیسیٰ علیہ السلام کا حقیقت وارکس تھی۔ اس سے

تو یہ معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ کو خوف ہی تھا اور اسے قدرت بھی پوری نہ تھی۔ چہرہ قیامت کا لازمہ یہی ہے کہ حضرت مراد و عالم رسول کریم

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دشمنوں نے جب اذیت پہنچائی اور آپ کے دانت مبارک شہید ہو گئے۔ مرنے سے پہلے فرمادیا کہ دشمنوں سے خون لینے والا تو اس وقت خدا تعالیٰ نے اپنے اس ہمارے انسان کی مخالفت کے لئے کوئی قدم نہ اٹھایا جو رحمتہ للعالمین بھی تھا اور خاتم النبیین بھی لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے خدا تعالیٰ کی غیرت پوش ہوا اور اسے اٹھا کر آسمان پر لے گئی اور دشمنوں کی اذیت سے بچ گئے۔ پھر یہ بھی قباحت لازم آتی ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام جو اپنے مقام اور درجہ کے لحاظ سے حضرت مولانا محمد علی علیہ السلام سے آگے تھے انہیں تو خدا تعالیٰ نے آسمان پر عزت کے ساتھ اپنے دائیں ہاتھ میں جگر دی اور حضرت رسول اکرم کو مدینہ کی خاک میں پیانا دی۔ کون مسلمان غیرت مند مسلمان اس قسم کی ہینک آمیز اور بے عزتی کے خیالات کو اکتفایہ علم کے لئے برداشت کر سکتا ہے! پھر یہ بھی قباحت لازم آتی ہے کہ یہ معنی ماوراء کے ہی خلاف ہیں۔

حضرت باقی احمدیت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان تمام قباحتوں سے نجات دلائی اور بل رخصۃ اللہ ایبہ وکان اللہ عنزاً حکیمائے بیستہ اور فریج فرمائی کہ اگرچہ وہ حضرت مسیح علیہ السلام کو قتل کرنے اور صلیب مارنے کا منصوبہ بنا تھا اور اس منصوبہ کے ذریعہ حضرت مسیح علیہ السلام کو وہ خود یا قتل ہو جاتا اور ملعون ثابت کرنا چاہتے تھے لیکن خدا تعالیٰ نے ان کے اس منصوبہ کو خاک میں ملا کر اسی دنیا میں اور اسی زمین پر بیسے حالات پیدا کر دیئے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو صلیب کی موت سے بچ کر یہ نجات کر دیا کہ آپ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ رسول ہیں اور آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے حضور میں عزت و رفعت عطا فرمائی کیونکہ خدا تعالیٰ غالب اور مہکتہ والا ہے اسے اپنے حضرت غائب کے ذریعہ سے دشمنانِ مسیح پر مسیح علیہ السلام کو غلبہ دیا اور اپنی حکمت کاملہ سے مسیح علیہ السلام کو اسی دنیا میں ان کے پانچ منصوبوں سے محفوظ رکھا اور مسیح علیہ السلام کو صلیب کی موت سے بچایا۔ اب قرآن کریم کی ساری وہ آیات جو اذیت و اذیت پر دلالت کرتی ہیں اور بڑی واضح ہیں ان کی موجودگی میں بل رخصۃ اللہ ایبہ کے ایسے معنی کیوں ہوتے عیب اور عرب کے عام محاورہ کے مین مطابق ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے رفعت اور عزت دی ان سے حضرت مسیح کی شان اور عظمت بھی قائم ہوتی ہے قرآن کریم کی دیگر آیات سے تصادف بھی نہیں ہوتا اور محض صلیب کی شان یا بلند رہی کوئی عزت نہیں آتا اور خدا تعالیٰ کی قدرت کاملہ بھی ہر قسم کی کمزوری سے محفوظ رہتی ہے۔ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی لفظ رفیع کا استعمال فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں اخذوا صلیب العبد رخصۃ اللہ الخی السمانا السابحة یعنی جو بندہ عاجزی اور فروتنی کا طریق اختیار کرتا ہے اسے اللہ تعالیٰ اس کو آسمان پر لے جاتا ہے جملہ اہل اسلام اور علماء و دین

ستارات

(شہید خورشید احمد)

۱۲ مارچ - ایک تاریخی دن

۱۲ مارچ کا دن مسلمانانہ اہمیت اور حریم کی تاریخ میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ آج سے زمین پر بس قبل ۱۳ مارچ ۱۹۱۲ء کو خلیفۃ المسیح الاول حضرت مولانا حکیم نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ نے استقال فرمایا تھا اور اگلے دن ۱۳ مارچ ۱۹۱۲ء کو اللہ تعالیٰ نے قدرتِ ثانیہ کے توسط مظہر سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احد الصلیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفۃ المسیح الثانی کے عہدہ جلیلہ پر متمن فرمایا تھا اور اس طرح جماعت احمدیہ پر امتنا اور تحفہ و حزن کے جو بادل چھا رہے تھے وہ چھٹ گئے اور اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق خون کو امن و سکینت سے بدل دیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آخری علالت اور وفات کے وقت جماعت جن نازک حالات میں سے گزر رہی تھی آج ہم اس کا اندازہ بھی نہیں لگا سکتے۔ سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے ان ایام کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

”قادیان کی لٹی آبادی کا کھلا میدان گویا میدانِ مشرب تھا۔ بے شک حضرت خلیفۃ المسیح اول کی جدائی کا غم بھی ہر مومن کے دل پر بیت بھاری تھا مگر اس دور سے غم نے جو جماعت کے اندرونی اختلافات کی وجہ سے جنم لیا تھا اس کے دل کو کھائے جا رہا تھا اس حد تک کو سخت ہولناک بنا دیا تھا۔۔۔۔۔۔

جمہر کے دن سواد وسیع کے قریب

حضرت خلیفۃ المسیح اول کی وفات ہوئی اور دوسرے دن غازی عمر کے بعد حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب خلیفۃ منتخب ہوئے گویا یہ قریباً چھبیس گھنٹہ کا وقفہ تھا جو قادیان کی جماعت پر قیامت کی طرح گزرا۔۔۔۔۔ جن لوگوں کے دلوں میں ان ایام کی یاد قائم ہے وہ اسے کبھی نہیں بھول سکتے۔ میں پھر کہتا ہوں کہ وہ دن جماعت کے لئے قیامت کا دن تھا۔“

(الفضل ۲۸ دسمبر ۱۹۳۹ء)

الغرض ۱۲ مارچ کا دن ہماری تاریخ میں ایک خاص اہمیت کا حامل ہے یہ دن ہمیشہ اس امر کی نشاندہ دیتا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے عذائے باطنی صیح اور درست فرمایا تھا۔

”خلیفہ بنا تا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے۔۔۔۔۔۔ میں جب مر جاؤں گا تو پھر وہی کھڑا ہوگا جس کو خدا چاہے گا اور خدا اس کو آپ کھڑا کرے گا۔“

(بدرا ۱۱ جولائی ۱۹۱۲ء)

ایک نغمہ مسلمان کا خط

حال ہی میں اخبارات میں ایک درد مند مسلمان کا خط چھپا ہے جس میں اس نے حبشہ کے مسلمانوں کی حالت زار کا ذکر کیا ہے اور بتایا ہے کہ وہاں پر مسلمانوں کو مشائخ کی مشنم کوشش کی جا رہی ہے۔ آخر میں لکھا ہے:-

”میں مسلمانان پاکستان خصوصاً غلامائے دین اور تعلیم یافتہ طبقہ سے درد مندانه اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس حالت میں اپنی آنکھیں بند نہ کریں وقت آگیا ہے کہ ہم کفر کے خلاف سینہ سپر ہو جائیں اور مضبوط بنایا دون پہنچیں مگر گریا شروع کر دیں تاکہ دین حق کا بول بالا ہو۔ دیکھنا چاہیے کہ میرا یہ پیغام خدا یا ان اسلام پرستی سم کا اثر ڈالنے سے اور وہ کیا عملی تدابیر اختیار کرتے ہیں۔“

(فوائے وقت ۲۴ فروری ۱۹۶۷ء)

مرا سنا تھا کہ درد مندوں سے انکار نہیں لیکن گزشتہ تجربہ ہمیں یہی بتاتا ہے کہ یہ اپیل

بھی صداب صحرانما ثابت ہوگی اور من حلقوں سے انہوں نے اپیل کی ہے وہ کوئی عملی تدابیر اختیار کرنے سے قاصر ہوں گے۔ جو اس کی یہ ہے کہ کفر کے خلاف سینہ سپر ہونے کے لئے دو بنیادی باتوں کا ہونا ضروری ہے

اول:- پہلے خود اپنے قلوب میں اسلام کی صداقت کا زندہ اور کامل ایمان پیدا کرنا۔

دو:- اس یقین سے سرشار ہونا کہ اسلام دنیا میں ضرور فتح یاب ہوگا اور وہ کوئی طاغوت کو ہر حال محسوب کر کے رہے گا۔

لیکن یہی دو باتیں ایسی ہیں جن سے آج کا مسلمان محروم ہے نتیجہ یہ ہے کہ اس میں قوت عمل کا فقدان ہے وہ غیر مسلموں تک اول تو نہیں ایم اسلام پہنچانے کی کوشش ہی نہیں کرنا۔ اگر کرنا ہے تو اس میں کوئی اثر و جذبہ نہیں ہوتا۔

جماعت احمدیہ اگر بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کرنے میں کامیاب ہے اور اس کے بڑے خوش کن نتائج نکل رہے ہیں تو اس کی وجہ بھی یہی ہے کہ وہ اسلام پر کامل اور زندہ ایمان رکھتی ہے اور اس یقین سے بھی سرشار ہے کہ بالآخر

”سچی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس ناز کی اور بڑائی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آپکھاتے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر پڑے گا جیسا کہ پہلے پڑا چکا ہے۔“

(فردہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام از مسیح اسلام)

کاشفہ دیگر مسلمان بھی اس یقین سے اپنے ہپ کہ سرشار کریں اور پھر کفر کے خلاف سینہ سپر ہو کر اسلام کی فتح مندی میں حصہ لینے کی سعادت حاصل کریں۔

ہفتہ صفائی

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ مؤرخہ ۱۲ مارچ سے ۱۷ مارچ تک ربوہ میں ہفتہ صفائی منارہی ہے اس ہفتہ میں ماحول اور جسم کی صفائی کے علاوہ گھبروں کے ختم کرنے کی خصوصی ہم چھائی جائے گی۔

ربوہ کے ہر گھر میں مکھی مار دہ اقصیم کی جا رہی ہے۔ خدام اپنے اپنے حلقہ جات میں اس عرصہ میں کم از کم دو بار اجتماعی و فارغی عمل کریں گے۔

احباب گرام سے درخاست ہے کہ ہفتہ صفائی کو کامیاب بنائیں۔ مستورات گھروں کے اندر صفائی کا اہتمام کریں۔ اور اطفال اپنے گھروں کے سامنے چھڑاؤ کریں۔

ہفتہ مقامی خدام الاحمدیہ - ربوہ

جماعتہائے احمد مشرقی پاکستان کے سینا لیسویں اجلاس کی مختصر روداد

اہم دینی و تربیتی موضوعات پر تقاریر

محکم احمد صادق محمد صاحب ربی سلسلہ احمدیہ مقیم ڈھاکہ مشرقی پاکستان

(تسطح علیہ)

روداد اجلاس ۲۴ فروری

دوسرے دن حسب پروگرام جلسہ کی کاروائی شروع ہونے سے قبل مجلس شوریٰ کا ایک اہم اجلاس جناب پرنسپل امیر صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا جو سائے آٹھ بجے سے دس بجے تک جاری رہا اس اجلاس میں تمام جماعتوں کے نمائندے، اربیان سلسلہ عالیہ احریہ اور معلمین وقف حدیث مل تھے۔ تلاوت قرآن پاک اور اجتماع دعا کے بعد جناب امیر صاحب نے موثر رنگ میں بعض باتیں اہم جماعتی امور پر روشنی ڈالی تمام طور پر فضل عمر فاروق ٹیٹن اور دیگر تحریکات کی اہمیت و دفعہ فرمائی۔

پرگرام خواتین

اسی دو دن خواتین کا اجلاس منعقد ہوا جو تین بجے سے چار بجے تک جاری رہا۔ اس میں خواتین کے پرگرام کے علاوہ جناب مولانا شیخ مبارک احمد صاحب قاسم نے اور جناب مولانا ابوالعطا صاحب فاضل نے تقاریر فرمائیں۔ فاضل مقررین نے اپنی تقاریر کے دوران خواتین کو جو فہم کے لئے گاڑی کے دوپیوں میں سے ایک پیہم کی حیثیت رکھتی ہیں اپنے مقام کو سمجھنے اور ان پر عائد شدہ عبادی فوج ذمہ داریوں کو سمجھنے کی تلقین فرمائی ان تقاریر کا منسلک نثر محکم مولانا احمد صاحب محمد ربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے پیش کیا۔

پرگرام بعد دوپہر

حسب پروگرام بعد دوپہر نماز تکبیر اڑھائی بجے چوتھا اجلاس تلاوت قرآن پاک کے ساتھ شروع ہوا۔ سب سے پہلے محکم مولانا احمد صادق صاحب محمود نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے مرموز پر تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد جناب شیخ مبارک احمد صاحب فاضل نے تبلیغ اسلام

پر دینی مالک میں "کے مرموز پر تقریر فرمائی۔ دوران تقریر فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے اسلام کی عظیم شاعت کے سلسلہ میں سترے کا رونا بیل کو اونچ فرمایا آپ کی تقریر کے بعد جناب مولانا سید اعجاز احمد صاحب ربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کے موضوع پر ایک تقریر فرمائی ازاں بعد جناب مولانا ابوالعطا صاحب نے "مقام مسیح موعود" پر ایک موثر تقریر فرمائی۔

بعد نماز مغرب جناب صدر صاحب علیہم خدام الاحادیہ مرکزی کی زیر صدارت خدام کی ایک اہم فروری تربیتی میٹنگ منعقد ہوئی۔ آخر میں مرکز کی خاص خاص تقاریب مقامات اور بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کی طرف سے اسلام کی شہادت و خدمت سے متعلق مختلف سلاٹ اور ٹیکنیکلین دکھائی گئیں جس سے حاضرین بہت محظوظ و مسرور ہوئے۔ اس طرح ہمارے جلسہ کا دوسرا دن نہایت کامیابی اور جبر و سبوتی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

اجلاس ۲۶ فروری

حسب پروگرام تیسرے دن کا پہلا اجلاس زیر صدارت جناب صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب بارہ پش لاکھوت قرآن پاک کی تفسیر شروع ہوا جو حفظ سکندری صاحب نے کی بعد فریضہ محمد صادق صاحب اور مسٹر ذوالی صاحب نے پیش کیا۔ بعد ازاں جناب صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب ناظم رشتہ و وقف جہد نے "وقف جہد کی اہمیت" پر تفصیل سے دلچسپ انداز میں روشنی ڈالی اور ایمان افروز واقعات بیان کر کے وقف جہد کے کاروائیوں کو واضح فرمایا کہ تقریر کے بعد جناب مولانا ابوالعطا صاحب فاضل نے انصار اللہ کے خالق کو مدفع کرتے ہوئے فرمایا کہ انصار اللہ کو چاہیے کہ وہ اپنے سچے اپنی اولاد کو ایسے نیک اور صالح بن جائیں کہ وہ اچھی یادگار ہوں جو وقت و ملت اور اسلام کی بے لوث خدمات بجا لائے اور

کے دربار میں سرخرو ہو سکیں۔ آپ نے انصار اللہ کے خالق کے ضمن میں قرآن کریم کو سیکھنے اور سکھانے اس طرح عارضی وقت میں شوق و ذوق سے مل رہے کی تلقین فرمائی۔ نیز آپ نے جلسہ گماہ میں ہی عارضی وقف کرنے والوں سے وعدہ بھی لیا۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم موری فاضل احمد صاحب ربی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے بھی قرآن کریم کو بکثرت پڑھنے پڑھانے اور قرآنی تعلیم کا پاک نثر پیش کرتے کی طرف توجہ دلائی اور عارضی وقف کی اہمیت واضح فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد ڈپٹی بدلتین صاحبہ آت ڈپٹی نے "تحریر جہد" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور تحریک جہد کے تحت کائنات عالم میں رشتہ اسلام کے کاروائیوں کو نمایاں فرمایاں رنگ میں روشنی ڈالی۔

اجلاس مفتیم

آخری اجلاس مورخہ ۲۶ بروز اتوار تکبیر اڑھائی بجے بعد دوپہر زیر صدارت محترم صاحبزادہ میر ظفر احمد صاحب شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم موری محمد ظفر صاحب نے کی اور ٹیٹن اور دو منسلک مشتاق احمد صاحب سہیل اور ذوالی صاحب نے خوش آہنگی سے پڑھیں۔ اس کے بعد مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود کے کاروائیوں کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے حضرت امیر الموعود کی غیبت ان حضرات و بیباوران کی غیر معمولی شہادت کو حسن رنگ میں بیان فرمایا۔ آپ نے اپنی تقریر کے آخر پر فضل عمر فاروق ٹیٹن کے منسلک بھی پڑھ کر تحریک فرمائی تاکہ حضرت مسیح موعود کے مفاد و کاروائیوں کی تکمیل اور ان کی برکات وسیع سے وسیع تر ہوں۔ آپ کے بعد جناب مقبول احمد صاحب ڈپٹی ڈائریکٹر ہیڈ ریشن حکومت مشرقی پاکستان نے اسلام اور امن عالم کے موضوع پر تقریر فرمائی آپ کے بعد جناب محمد مصطفیٰ علی صاحب رحمت لکھنوی ڈپٹی ڈائریکٹر ریشن حکومت مشرقی پاکستان نے سیرۃ النبیہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پر روشنی ڈالی۔

طیبہ کے بعض ایمان افروز واقعات کو پیش کیا اور آپ کی مقدس سیرۃ دوسرے حضرات کے شعور پر روشنی ڈالی۔

آپ کے بعد محترم مولانا ابوالعطا صاحب جماندہری نے فرودت اہام "کے مرموز پر تقریر فرمائی۔ مولانا ابوالعطا صاحب کی تقریر کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امجد الموعود رضی اللہ عنہما کا ایک بینیم برصغور نے ۱۹۵۶ء میں مشرقی پاکستان کی جاعتوں کے نام پر بدی اور احمد صاحب کا ہل کی ٹیپ ریکارڈنگ سیشن پر اپنی زبان مبارک سے ریکارڈنگ کر دیا تھا۔ تاہم پرستایا جسے حاضرین نے نہایت عقیدت و اہتمام کے ساتھ سنا۔ اس کے بعد حضرت میرزا بشیر احمد صاحب کی اور دین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مرموز سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی اور غلبہ اسلام سے متعلق چند اقتباسات جو آپ نے ٹیپ پر ریکارڈنگ کر کے تھے مانیک پرست نے اس کے بعد صاحب صدر صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب نے مدارقی تقریر فرمائی ہونے پہلے متعلقین جد کا شکر ادا فرمایا اور انکی خدمات کو سراہتے ہوئے ان کو دعاؤں کا مستحق قرار دیا۔ اس کے بعد آپ نے مین سخن وحدت کو مرموز تک پہنچانے کے سلسلہ میں ہر احمدی پر جو مقدس فریضہ عائد ہوتا ہے اسے کا حق دے دو، جو شہد، عہد مہر دی خداست اور قربانی کے ساتھ انجام دینے کی تلقین فرمائی۔ اس کے بعد آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابد اللہ تقاتی نے نصرہ کی پر زبانی ہدایت سنا لی جو حضور نے ان کے روانہ ہونے کے وقت ان کے ذریعہ مشرقی پاکستان کے احمدیوں کو فرمائی تھی کہ "مشرق میں پاکستان کی جاعتوں کو اپنی قربانیاں کے عبادت بڑھانا چاہیے۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے قربانی کے معیار کو بڑھانے کے لئے اللہ تبارک سے ذاتی تعلق بڑھانے پر زور دیا۔ اور فرمایا کہ ایسی قربانی جو محض خدا کے لئے کی جاتی ہے اور خدا پر نظر رکھنے کی جاتی ہے۔ ہمارے معاملات و ترقی کا رجب ہوگی۔ صاحبزادہ صاحب نے ایمان افروز صدیقی تقریر کے بعد متعلقین جلسہ کی طرف توجہ دہانے کے احسان پر شکریہ ادا کی۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔ اور اس طرح ہر مبارک سالانہ جلسہ بغضبہا کے نہایت کامیابی اور جبر و سبوتی کے ساتھ اختتام پزیر ہوا۔

زکوٰۃ

۱۱۱ ٹیکسی (موال) کو بڑھائی اور تزکیہ نفس کی ہے

وعدہ جاچندہ وقف جدید بابت سال ۱۹۷۰ء

(فہرست نمبر ۳)

بجز احباب کے وقف جدید کے سالوں کے وعدہ جات ارسال فرمائے ہیں۔ اور ساتھ ہی ادویٹی بھی کر دی ہے۔ ان کے اسماء دعا کے لئے ذیل میں درج ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان مسیح کو ابر علیہم عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم مال وقف جدید)

مسعود الحق صاحب	لاہور	۳۰	اصلی نقد
عبدالرشید علیہ صلوات اللہ علیہ	۱۷	۱۷	۱۷
چوہدری شہزاد صاحب محلہ دارالرحمت	۷	۷	۷
محمد امجد صاحب فرزند صدر شرقی	۱۰	۱۰	۱۰
نشیروا صاحب علی صاحب	۷	۷	۷
مرزا منظور احمد صاحب منعم	۸	۵	۸
سمتہاں - ادناک - کٹھن خاص	۱۰	۱۰	۱۰
مالی رفیق احمد صاحب محلہ دارالانصار	۶	۶	۶
نجیم احمد ابن علی صاحب	۶	۶	۶
نعت اللہ صاحب	۱۰	۱۰	۱۰
بیگم صاحبہ صاحبہ	۱۵	۱۵	۱۵
مولوی دین محمد صاحب	۷	۷	۷
شیخ محمد صدیق صاحب	۲۷۵	۲۷۵	۲۷۵
محمد سعید صاحب	۷	۲۵	۷
بشیر احمد صاحب	۶	۶	۶
ذکر احمد صاحب	۶	۶	۶
ظفر احمد صاحب	۶	۶	۶
فضل احمد صاحب	۶	۶	۶
قادر بخش صاحب	۶	۶	۶
ملک رشید احمد صاحب	۹	۹	۹
نذیر احمد صاحب	۶	۶	۶
محمد اعظم صاحب	۵	۵	۵
مناذر رمضان صاحب	۱۳	۱۳	۱۳
حافظ غلام حسین صاحب	۶	۶	۶
ذوالہی صاحب	۱۸	۲۵	۱۸
چوہدری محمد شفیع صاحب	۵	۵	۵
مسعود بیگ صاحب	۶	۶	۶
مبارک بیگ صاحب	۱۳	۱۳	۱۳
رمضان احمد صاحب	۸	۲۵	۸

سابقوں کی دعائیں فہرست

تحریک جدید کے مافی جہاد میں اخلاص اور استقلال سے حصہ لینے والوں کے لئے یہاں حضرت مسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وعدہ جات ارسال فرمائے ہیں۔ اور ساتھ ہی ادویٹی بھی کر دی ہے۔ ان کے اسماء دعا کے لئے ذیل میں درج ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان مسیح کو ابر علیہم عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم مال وقف جدید)

جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ مارچ تک اپنے چندے ادا کریں۔
پس جو غنیمتیں ۲۹ رمضان تک اپنے چندے ادا نہیں فرما سکے وہ اس مارچ سے پہلے ادا فرما کر دعاؤں کے اس قیمتی موقع سے مستفیض ہوں۔
سیکرٹریاں تحریک جدید کو چاہئے کہ اس مارچ کے معاہدہ سے دستوں کی فہرست مرکز میں بھیجا کر عند اللہ ماہور ہوں۔ (دیکھیں لامل اول تحریک جدید)

لجنات اماء اللہ متوجہ ہوں

ناصرات الاحدیہ کے چندوں کی وصولی میں نمایاں کام ہے۔ چندوں کا ۵ ماہ کا حساب دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بہت کم لجنات کی طرف سے ناصرات الاحدیہ کا چندہ وصول ہوا ہے جو کہ نہایت قابل افسوس امر ہے۔ اصلاح کی لجنات اگر خود میدان ہوں اور وہ اپنے شہر میں کو بھرا کریں۔ تو ناصرات کا چندہ پورا ہو جاتا کوئی مشکل امر نہیں۔ بڑی بڑی لجنات مثلاً سرگودھا، گوجرانوالہ، گجرات، شیخوپورہ اور سبکوٹ وغیرہ کی طرف سے ناصرات کے چندے کا ابھی تک ایک پیسہ وصول نہیں ہوا۔ مبلغ کی صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ اپنے شہر کا چندہ بھی روانہ کریں اور اپنے مبلغ کے وصول سے شہر کی کو بھی بیدار کریں۔

ناصرات الاحدیہ کی ماہانہ رپورٹ کے لئے اب لجنہ کے فارموں کے علاوہ اللہ فارم بھی سمیٹوائے گئے ہیں۔ سیکرٹریاں ناصرات کو چاہئے۔ کہ ناصرات کی تفصیلی رپورٹ اب ان فارموں پر بھیجا لیں۔ جن لجنات کے پاس فارم نہ پہنچے ہوں۔ وہ دفتر میں لکھ کر منگوائیں۔ (سیکرٹری ناصرات الاحدیہ)

درخواستیں دعا

۱۔ میرے والدین جو مختلف عوارض میں مبتلا رہتے ہیں اور حضرت مسیح موعود کے صحابہ میں سے ہیں۔ بزرگان سلسلہ احمدیہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے مسیح زندگی عطا کرے۔ آمین نیز میں خود ایک ماہ سے بیمار ہوں میرے لئے یہ دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ عطا فرمائے اور ابھی زندگی عطا کرے آمین (والدہ زینت بیگم صاحبہ)

۲۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ

۱۔ اپنی بی بی بھرتی سے باہر میں جماعت کے سالانہ امتحان میں اللہ تعالیٰ نے۔ آئی۔ کا برکت لکھنا یا کہ عبادت کرنیوں کا مہیا فی عطا فرما دے اور اس سال کا بیچنا ۳ ہنر اور امیر افراد سے۔ آمین (رہنمائی۔ آئی۔ کا برکت لکھنا یا) ۳۔ میزبان کا کھانا ایک لے کر مرے بیار جدا آ رہا ہے۔ ملتان ہسپتال میں اپرین کے لئے داخل ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے (نظام دین پیکر اشرفی عین دیکھ کر)

نفع ہی نفع

قرآن پاک کی طاعت و شاعت میں بلا خوف و تحفظ روپیہ لگا کر تو آپ دار میں داخل کریں اور کھریں گے آدم سے بہت معقول نفع ماہانہ وصول کرتے رہیں۔ روپیہ محفوظ۔ نفع اتنا سب سے کسی اور جگہ سے نہ مل سکے۔ مکمل تفصیلات معلوم کرنے کے لئے کتاب خاص پریشکشا مفت طلب فرمائیے۔

تاج کمپنی لٹریچر پبلسٹس کراچی

دعاے مغفرت

حاکم کے ناموں جان مکرم مسیحی عبدالعزیز صاحب پوس انینڈ کمپنی لمیٹڈ پشاور میں دعا ہے۔ آمین۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
۱۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے مجرم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ جگہ عطا فرمائے۔ اور پیمانہ نیکان کو عید جیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
۲۔ مجرم مسیحی سید علی عمر بانی بیوہ کے علاوہ تین لڑکے اور تین لڑکیاں جو سب کم سن ہیں بظاہر یادگار ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے سب کا حافظہ ناسخ فرمائے۔ (شیخ عبدالرشید ظفر بیوہ)

۵۔ میری لڑکی عزیزہ زہرا ۵ سالہ لڑو سے بیمار ہو گیا ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (مرکت اللہ درویش بیوہ)

بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام ایک اجنبی مخلص کا انتقال

بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام ۶ مارچ ۱۹۶۷ء کو تمام سماجی رشتے کیسری تجلی میں ایک اجنبی مخلص کا انتقال کا انعقاد کیا گیا۔ اجلاس کی صدارت انوار احمد باہری نے کی۔ جلسہ رخصت صاحب نے تلاوت کلام پاک کی۔ بعد ازاں تلاوت محمدتہم بزم اردو نے رداد اجلاس کی شہادت پیش کی۔ اس شخص کی تقریب کا تقارن محترم ناصر صاحب پرداز نے لکھا ہے۔

یہ تقریب ملک کے نامور شاعر جناب ابوظہر نائیش رضوی کے اعزاز میں منعقد کی گئی تھی۔ اس نعمت کے بعد محفل کا آغاز کالج کے سر بصر اللہ ناصر صاحب نے اپنی عزالت کی کیا۔ آپ کے بعد لطیف گجران صاحب نے اپنی عزالت پیش کی۔ بعد از محترم پرداز کی صاحبہ، جناب خواجہ نصیر خان صاحب، جناب نسیم حسین صاحب، جناب عبدالسلام صاحب، اختر، جناب چوہدری محمد علی صاحب، اور جناب ابوظہر نائیش رضوی صاحب نے اپنا اپنا کلام پیش کیا۔ اور محفل شہرہ سخن افتتاح کو پہنچی۔

(منورا احمد امیں، بزم اردو تعلیم الاسلام کالج لاہور)

مغربی پاکستان کا عالی نعل عمر سیکرٹری ڈی آئی کالج رجبہ۔ یعنی پندرہ برس سے وہیں سماجی بجا بجا آج بتاریخ ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۴ء رجبہ ذیل دست کرتا ہوا۔ میرا جاننا اس وقت کو نہ تھا۔ میرا گناہ ماہوار آمدی ہے جو اس وقت صرف دس روپے۔ بطور سبب خرچ اپنے والد صاحب کی طرف سے ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمدی کا جو بھی ہوگا۔ ہر حصہ داخل خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جاننا داس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا حساب صدر سترہ روپے ثابت ہو اس کے ہر حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ پندرہ رجبہ سے منظور فرمائیں۔

بلہ جرد آگاہ آج بتاریخ ۲۹ صیقلی وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ اس جائیداد کے علاوہ میرا کوئی آمد نہیں۔

حق ہر مبلغ باقی عدد روپے جو میرا خاندان ہے۔ میرا رجبہ حسب ذیل ہے۔ غلام بلہ روزا ساست تولہ کاٹنے غلام وزن دد تولہ غلام انور غلام دد غلام ذری ایک تولہ۔ کل وزن دس تولہ یا سترہ ۱۲۰۰ میں اس جائیداد کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

نیز میری دامائے پسران جو ترکہ ثابت ہو اس کے ہر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ پندرہ رجبہ سے منظور فرمائیں جائے۔ (سرتولہ اول ایک روپے) الامتق نشان انگور تھا۔ رجبہ سیکرٹری محمد رحیل محمدی

گواہ شد: محمد رحیل محمدی، گواہ شد: محمد رحیل محمدی، گواہ شد: محمد رحیل محمدی

مسئل نمبر ۱۸۶۳۵
لانا ولد چوہدری محمد ابراہیم صاحب قدم راجستہ مشیر تعلیم عمر سیکرٹری لانا پیدا کئی احمدی سیکرٹری ۱۹۶۶ء مراد ڈاکہ خانہ خاص ضلع بہاول نگر صوبہ

وصایا

جنور در لڑکھ، مندر جو ذیل وصایا مجلس کا بیدار اور صدر انجمن احمدیہ کی متورک سے قبل صرف اس کے شائع کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی حسرت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر نبیوت معززہ کو سہ ماہی کے اندر انر صدر مخلص سے آگاہ فرمائیں ۱۲ ان وصایا کو جو مندر لکھی جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مثل مغربی وصیت مندر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہیے جائیں گے۔ وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مدد اور سیکرٹری صاحبان لانا احمدیہ اس بات کو فراموش نہ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز - رجبہ)

مسئل نمبر ۱۸۶۳۵

صاحب قدم شاعرانہ راجستہ پیشہ زمینی دار کی عمر ۲۸ سال بیعت لیکن احمدی ساکن بلکہ ساکن پکا سوات ڈاک خانہ کا ذریعہ ال علی محمد صاحب صدر محفل پاکستان بقیہ پویش دھوکس باجوہ آگاہ آج بتاریخ ۱۰ صیقلی رجبہ کرتا ہوا۔ اس وقت ہم تمام بھائی انور مشیر ایک مبلغ تو ایک ہے جو بلکہ سوات میں ہے اس وقت ہم تمام بھائی انور مشیر حصہ دار ہیں۔ اس میں سے میرا حصہ پانچ ایک ہے۔ جس کی موجودہ انداز قیمت --- روپے ہے میں اپنی اس جائیداد کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرتا ہوں۔

میرا گواہ امی زین کی آمدی ہے اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا نہ کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز رجبہ کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ میرا یہ وصیت تاریخ پندرہ رجبہ سے منظور فرمائیں جائے۔

منظر اول - ۵ روپے
الحد - محمد شعیب لقمہ خود ملکہ شہزادہ موضع پیکر سوات ڈاک خانہ کا ذریعہ ال علی محمد صاحب صدر محفل پاکستان رجبہ

گواہ شد: سلطان اعظم خود لانا احمدی

مسئل نمبر ۱۸۶۳۵

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

مسئل نمبر ۱۸۶۳۳

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

بھٹی قدم بھٹی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا کئی ۲۰ سال سکون آبادی جاہر ڈاک خانہ خاص ضلع گرم کبلی صوبہ مغربی پاکستان بقیہ پویش دھوکس

مر صاحب استطاعت احمدی
کا مندر ہے کہ
الفصل
خود خرید کر پڑھے

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصاف اللہ رجبہ ہر احمدی گھرانے میں پہنچنا چاہیے
سالانہ چندہ صرف ۶ روپے
(ناٹان علی مجلس انصاف اللہ رجبہ)

دین کے کام دوسم کے ہوتے ہیں ایک انفرادی اور دوسرے اجتماعی!

جامعاتی کاموں میں سب کو تسبیح کے دانوں کی طرح پرویا ہوا ہونا چاہیے

سیّدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ النور کی آیت اِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الْأَخْيَارُ الَّذِينَ آمَنُوا بِاللّٰهِ وَرَسُولِهِ كَرَاهًا اَوْ كَاتِبًا وَتَمَرَّتْ عَلَيْهِمْ عَيْنٌ اَوْ سُرْبًا مَّيْحًا لَمْ يَشْءُو حَتّٰی يَخْتَارُوْهُ لَكُمْ... الخ (آیت ۳)

کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 حقیقت یہ ہے کہ دین کے کام ڈھس ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو افراد سے تعلق رکھتے ہیں جیسے نماز، روزہ، زکوٰۃ اور حج وغیرہ اور دوسرے ایسے احکام جو تمام لوگوں سے تعلق رکھتے ہیں جیسے جہاد یا مشورہ کے لئے قوم کا جمع ہونا یا کوئی ایسا حکم جو ساری جماعت کی ضروریات کو مدنظر رکھ کر دیا گیا ہو جو کام ساری جماعت سے تعلق رکھتے ہوں افراد سے نہیں ان میں سب کو ایسا پرویا ہونا چاہیے جیسے تسبیح کے دانے ایک تانگے سے پڑتے ہوئے ہوتے ہیں کسی کو ذرا بھی ادھر ادھر نہیں ہونا چاہیے اور اگر کوئی ضروری کام کے لئے جانا چاہے تو امام کی اجازت سے جائے۔ اسی حقیقت کو ملحوظ رکھ کر زبان میں

ظاہر کرنے کے لئے لوگ جب تسبیح کے دانے پڑتے ہیں تو تانگے کے دونوں کونوں کو اکٹھے کر کے ایک لسان پر دیتے ہیں اور اسے امام کہتے ہیں درحقیقت اس سے قومی تنظیم کی اہمیت کی طرف ہی اشارہ ہوتا ہے اور یہ تانا مقصود ہوتا ہے کہ جس طرح تسبیح کے دانوں کے لئے ایک امام کی ضرورت ہے۔ اسی طرح ہمیں بھی ہمیشہ ایک امام کے پیچھے چلنا چاہئے۔ روز ہتباری تسبیح وہ نتیجہ پیدا نہیں کر سکے گی جو اجتماعی تسبیح پیدا کیا کرتی ہے لیکن بہت کم ہیں جو اس کو سمجھتے ہیں حالانکہ قرآن کریم کہتا ہے کہ وہ شخص مومن ہی نہیں ہو سکتا جو ایسے امور میں جو ساری جماعت سے

تعلق رکھتے ہوں اپنی رائے اور عقائد کے ماتحت کام کرے اور امام کی کوئی پرہیز نہ کرے مومن کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اگر کوئی دینی کام ہو تو اجازت سے اسے اندر کر کوئی اہم دینی کام ہو جس کا اثر ساری جماعت پر پڑتا ہو تو امام سے مشورہ سے بہر حال امر جامع سے علیحدہ ہونے کے لئے امتیاز ضروری ہوتا ہے مگر چونکہ انسان کا امر جامع سے علیحدہ ہونا اس کی شامت و اعمال کی دھیر سے ہوگا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے (اجازت دے دو گرافتہ ہی دعا کیا کر کہ خدا تعالیٰ سے سعادت کرے اور اس کی کمزوریوں کو دور کر دے)۔ (تفسیر کبیری)

ضروری اختلافت

میرے سفر کی وجہ سے ماہ مارچ کا ماہنامہ الفترتان رسوہ مورخہ ۲۰ مارچ کو پوسٹ ہو گیا ہے اللہ شاکستہ صاحب را حباب مطلع رہیں۔ (الواعظ اعجازی ص ۱)

قائدین خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں!

تحریک جمعیۃ مسیحیوں کی شمولیت کا کام ہمارے ذمہ ہے مگر ابھی تک دفتر سوم میں شامل جماعتوں کی تعداد نسبت کم ہے نیز کئی دفعہ جماعت کم رہتی ہیں نسبت کم ہے لہذا اختلاف تدریس ضروری ہے جس سے ہر شخص کو اس کا

- 1- جو احباب جماعت ابھی تک شامل نہیں ہوئے وہ دفتر سوم میں شمولیت کا مشورہ حاصل کریں۔
- 2- جو شامل ہو چکے ہیں ان کا وعدہ حسب حیثیت ہو۔
- 3- جو نئے احباب جماعت میں شامل ہونے پر آمادہ سے وعدہ جات لے جائیں۔
- 4- جو نئے کمانڈے والے احباب ہیں انہیں دفتر سوم میں مل لیا جائے۔ (مہتمم تحریک امجد علی صاحب مدظلہ العالی)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

آل پاکستان طبیبی بورڈ کے تین اراکین کی رپورٹ میں تشریف آوری

اراکین نے رپورٹ کے دو اٹالنے اور فضل عمر میں دلچکھنے کے علاوہ ایم اے بھی دیئے

رپورٹ - یونان آج روویک طریق علاج کے آل پاکستان طبیبی بورڈ کے تین اراکین جناب حکیم شرف الحق صاحب منوبی دواخانہ دارلینشہ صاحب حکیم عبدالملک صاحب ہی برائے تختہ بلبل مرطان اور صاحب وید محمد اگل صاحب آنت لاجورجنگ امریا زوال کے بعض اطباء کی نصیحت میں موثر۔ ۱۱ مارچ کو جنیوٹ سے رپورٹ تشریح لائے۔ یہ تینوں حکماء بورڈ کے اس گروپ میں شامل ہیں جو اطباء کی رپورٹیشن کے سلسلے میں لائے ہوئے ہیں اور سرگودھا کا دورہ کر کے اطباء کے امور دیولے رہا ہے۔ یہ گروپ موثر اور علاج کو ایسی سلسلے میں جنیوٹ آیا ہوا تھا۔ رپورٹ میں آل پاکستان اور احمدی ایسیو ایسین نے صدر جناب حکیم خورشید صاحب صاحب جنرل بورڈ کے حکم پر صدر سلم صاحب فاروق اور ایسیو ایسین کے دیگر پدمیادوں نے آپ کا استقبال کیا رپورٹ دیکھنے کے بعد سربراہ محمد طیب نے رپورٹ کے دو اٹالنے دیکھنے کے علاوہ نعل عمر میں دلچکھنے دیکھا وہ رپورٹ کے تفسیر لارڈوں میں بھی تشریح لے گئے خاص طور پر جامع احمدی میں تفسیر حاصل کرنے والے غیر علی طبیار سے انہوں نے بہت دلچکھنے کے ساتھ باتیں کیں مزید وہاں انہوں نے تعلیم الاسلام کے کئی تجویزیں کی ہیں رپورٹ میں عدالت اور جامع کونڈی تفریح و عمارت بھی دیکھی۔ ہاں عصر کے بعد طبی ایسیو ایسین نے اطباء کے اعزاز میں عصرانہ ترتیب دیا۔ بعد وہ امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ سے منعوا العزیز سے ملاقات کرنے کے بعد جنیوٹ واپس تشریح لے گئے۔

- ایک ہفتہ کے دورے میں کل تین دنوں میں آج کل کے حکام و اراکین ۱۱ مارچ۔ ۱۱ جنیوٹ میں عوامی خدمتوں کا کونڈیوں نے صدر سوگواروں کو تمام اختیارات اور اعزازات سے محروم کر کے اعلان کر دیا ہے اس کے ساتھ ہی کل فرج کے محافل میں جنرل سوگواروں نے انڈینشہ کے قائم مقام صدر کے عہدے کا حلف اٹھایا وہ عام انتخابات تک بلکہ کے صدر بھی گئے
- لاہور ۱۱ مارچ - صدر ایوب خان نے خیال ظاہر کیا ہے کہ جماعت نے پاکستان کے ساتھ جو معاندانہ رویہ اختیار کیا ہے اس پر سزاوار کاظمی کے دباہ ذرا عظیم منتخب ہو جانے کے باوجود اس میں کسی تبدیلی کا امکان نہیں۔ وہ لاہور کے عوامی اڈے پر ایک خصوصی انٹرویو میں بھارتی انتخابات کے نتائج پر تبصرو کر رہے تھے صدر شاہ ایوان کو نصیحت کرنے کے لئے ہوائی اڈے پر گئے تھے۔
- صوبائی ڈپٹی ۱۱ مارچ - سزاوار کاظمی نے کہا ہے کہ وہ چین اور پاکستان سے اپنے جھگڑے کرنے اور باہمی گفتگو کے لئے اقوام کی انہوں نے کہا دونوں بارس پڑی ہوگی ہیں۔ اور اس بات کی ضرورت ہے کہ ان سے ہمارے تعلق خورشید گواروں

• لاہور ۱۱ مارچ - مشہور ایرانی اور ملکہ فرخ پاکستان کا روزہ غیر سرکاری دورہ مکمل کرنے کے بعد کل ممبئی لاہور سے تہران روانہ ہو گئے۔ ہوائی اڈے پر انہیں شاہ نواز اڈا میں الوداع کہا گیا۔ انہوں نے سواری سے نبل صدر ایوب کے گراہ گارڈ آف آرز کا معائنہ کیا۔ انہیں ۲۱ توپوں کی سلامی دی گئی۔ طیارے پر سور ہونے سے نبل شہینہ نے صدر ایوب سے نہایت گرم جوشی سے مصافحہ کیا۔ مشہور ایرانی نے کل اپنا ہوائی اڈا سے کچھ دیر بعد ہی شہینہ سے صدر ایوب کے نام غیر سالگاری کا ایک پیغام بھیجا جس میں انہوں نے کہا ہے کہ پاکستان میں عوام نے جس حال میں انڈینشہ میں ہمارا استقبال کیا ہے وہ اس بات کا ثبوت ہے کہ دوزخ ملکوں کے عوام میں لانا لانا لارڈانہ اتحاد دوسرے انہوں نے کہا کہ میری دعا ہے کہ عظیم پاکستانی عوام کی ترقی اور خوشحال کے لئے آپ کی کوششیں بدستور ماباد آور ہوں رہیں۔

• ۱۱ مارچ - مشہور ایرانی محمد رضا شاہ پہلو کی فرخ پہلو کی پاکستان